Внеклассное мероприятие по географии

(интеллектуально-познавательная игра «Демографическая ярмарка»)

Цели:

1) Выявить знания обучающихся по теме «География населения мира»;

2) Продолжить расширение кругозора обучающихся,  развитие логического мышления, выработку быстроты реакции.
Оснащенность мероприятия: игровой стол, политическая карта мира, карточки с вопросами, игровая валюта («геогрики»).

Литература:

1) Баранчиков Е.В. География.  М.: Академия, 2008;

2) Зотова А.М. Игры на уроках географии. М.: Дрофа, 2007;

3) Лиознер В.Л., Митрофанова И.Б. Поурочные разработки по географии 10 кл. М.: Экзамен, 2006.

Ход мероприятия

I. Организационный момент 

1) В кабинете за 3 игровыми столами сидят ведущие. На игровых столах – карточки с вопросами, которые студенты вытягивают с разрешения хозяина игрового стола. В течение мероприятия студенты поднимают руки и после получения разрешения ведущего подходят к игровому столу и отвечают на вытянутый вопрос.

За правильный ответ студент получает игровую валюту – «геогрик».

Хозяин игрового стола фиксирует ответы участников игры.

После окончания ярмарки подсчитываются суммы «геогриков», выигранные отдельными студентами, то есть количество данных ими правильных ответов.

2) На II этапе игры студенты, которые заработают «геогрики», будут иметь право их потратить: 

· взятие во временное пользование любой книги из библиотечки кабинета географии – 3 «геогрика»;

· приобретение права на индивидуальную экскурсию в «музей» – 4 «геогрика»;

· приобретение права на проведение урока географии в своей группе – 7 «геогриков»;

· приобретение права на участие во внутриколледжной олимпиаде по географии от своей группы – 6 «геогриков»;

· приобретение права сфотографироваться с победителем географической олимпиады предыдущего года – 5 «геогриков».

II. Проведение игры

Вопросы:

Численность населения

1) Три крупнейшие по численности населения страны мира. 

2) Для стран какого региона мира (материка) характерны максимальные показатели рождаемости? 

3) Дайте определение демографической политики. 

4) Что называют демографическим взрывом? 

5) Какова численность населения Земли? 

6) В странах какого типа (экономически развитые или развивающиеся) проводится политика, направленная на повышение рождаемости? 

Состав (структура) населения

1) Назовите три мировых религии. 

2) В каких странах мира получил распространение ислам? 

3) В каких странах мира получило распространение христианство?

4) Население каких стран мира исповедует буддизм? 

5) Назовите страны, в которых преобладает женское население.

6) Какие страны мира отличаются преобладанием мужского населения?

7) Существуют ли страны на Земле, где количество мужского и женского населения одинаково?
Количество, группировка и типология стран мира

1) Назовите количество стран мира на современной политической карте мира.

2) Приведите классификацию стран мира по занимаемой площади.

3) Приведите классификацию стран мира по географическому положению.

4) Приведите классификацию стран мира по уровню социально-экономического развития.

5) Дайте характеристику экономически развитых стран.

6) Охарактеризуйте развивающиеся страны.

7) Что называют республикой?

8) Дайте определение монархии.

III. Подведение итогов игры 

